

四中全会精神在基层

新河县西流乡南马庄村：

“5G智慧微工厂”尽显“科技范”

本报记者 王 剑

11月12日，新河县西流乡南马庄村智慧农业产业园里，几十个“5G智慧微工厂”舱房一字排开，每一个都拥有自己的编号和名称。技术员走进其中一个，用手机远程遥控，安装在种植架上方的加湿器即刻开始喷雾，为舱房里的珍稀食用菌种加湿。

党的二十届四中全会提出“加快农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴”。这更加坚定了我们的奋斗目标。”南马庄村党支部书记孙立岭说，要加快探索“5G智慧微工厂”种植新模式，不断减少人工投入，提高农业生产量。

曾经，南马庄村以传统农业单产经营为主，村集体经济相对落后。近年来，村里创新“党支部+公

司+合作社+农户”模式，引进珍稀食用菌培育项目，打造金耳、羊肚菌等特色农产品种植基地，生产的“新河金耳”入选“全国名特优新农产品”名录。现在，在单个舱体面积仅有36平方米的“5G智慧微工厂”，操作员借助现代生物技术、信息技术、5G网络等手段，能对舱内温度、湿度、氧气、光照等各项生产条件进行数字化管控，为食用菌创造最佳生长环境。

学习贯彻中央全会精神，关键要抓好落实。孙立岭说，他们将继续探索科技赋能的农业现代化发展的有效路径，扩大特色农业种植规模，推出“金耳”“绣球菌”等深加工产品，提升农业综合生产能力质量和效益，推动村里现代农业融合发展再上一层楼，让乡亲们的腰包更鼓。

内丘县小杨庄村：

小酸枣铺就增收“快速路”

本报记者 马维勇

通讯员 王泽铭 乔梦丹

11月21日，位于内丘县小杨庄村的鑫鑫中药材购销有限公司标准化酸枣种植基地里一派繁忙景象，20多名工人忙着修剪树枝，为来年丰收打基础。

党的二十届四中全会提出，要提升农业综合生产能力和质量效益，为我们未来发展指明了方向。”企业总经理刘丽杰说，他们计划扩大种植规模，在保障产品品质的同时，带动更多农户增收。

据介绍，小杨庄村酸枣种植、加工历史悠久。这里的沙质、偏碱性的土壤，使得酸枣果实饱满、颗粒均匀，制成的酸枣仁有效成分含量高、品质好，在市场上备受青睐。

依托资源优势，小杨庄村几乎家家户户都参与到酸枣仁加工。在该村新建的袒祖广场上，村民用簇谱的形式，列出了酸枣传统加工技艺可追溯的十一代传人名单。“从最初的石头碾子，到如今的现代化器械；从单一的酸枣加工，到多元化的酸枣产业链，目前村里有50余个加工、经销大户，年加工酸枣仁1000余吨。”小杨庄

村党支部书记刘志勇介绍。除了产业蓬勃发展，小杨庄村的酸枣文化也深深扎根于这片土地。在村里的街道两侧，以传统酸枣仁加工工序为主题的墙绘，通过艺术化手法展现了从采摘到成品的34道完整流程。在小杨庄村史陈列馆里，各种传统酸枣加工的老物件，展示了本村酸枣产业发展的历史与变迁。

“‘全会提出，推动农村一二三产业深度融合，培育壮大乡村特色产业。这话说到大家的心坎上。”刘志勇表示，他们要持续整合资源，在推动产品向大健康领域延伸的同时，深化文旅融合，助力酸枣产业驶入发展快车道。

又在精深加工方面不断探索，研发出酸枣仁粉、枣片、酸枣芽茶等多种衍生品，延长产业链条，拓宽村民致富渠道。

“以前，我常年在外地务工，近两年回村，在酸枣仁加工企业上班，既能照顾老人小孩，每月还有近6000元的收入。”村民刘彦周高兴地说。

“我们将以全市大力发展康养产业为契机，围绕酸枣+文旅康养模式，打造集酸枣种植、文旅观光、研学实践于一体的综合性示范基地。”刘志勇表示，他们要持续整合资源，在推动产品向大健康领域延伸的同时，深化文旅融合，助力酸枣产业驶入发展快车道。

村工厂助增收

近日，广宗县核桃园镇三杏村的生产车间里，工人在加紧赶制布鞋。

近年来，广宗县立足制鞋产业传统优势，推行“龙头企业+村工厂+农户”发展模式，带动村民实现家门口就业增收。

本报记者 张驰

通讯员 梁智晓摄

柏人城遗址发现“柏人丞印”封泥

为了解汉代柏人城遗址核心区及官署区提供重要线索

申报国家历史文化名城

本报讯（记者孙瑞超 通讯员潘志方、贾静）12月3日，在柏人城遗址第六次考古发掘工作中，柏人城考古队在柏人城遗址城内生活区发掘出土“柏人丞印”封泥，为了解汉代柏人城遗址核心区及官署区提供重要线索。

参与考古工作的中国人民大学历

史学院考古文博系副主任、副教授王子奇介绍，封泥是中国古代用于封缄简牍、文书或其他器物并加盖印章的泥质文物，类似火漆、邮戳，是古代用印的遗物，主要流行于秦汉时期。官方之间通文书时，通过钤盖玺印确保文书传递完整性，起到保密作用。

“柏人丞”即柏人县丞，‘县丞’是古代职官。‘柏人丞印’封泥的发现，说明这个区域靠近古代政府机关位置，推测是

同时，考古队首次对外公布于2024年发掘的5块“四铢半两钱范母”。中国人大历史学院考古文博系副教授任冠介绍，四铢半两钱铸造始于汉文帝前元五年（公元前175年），止于汉武帝时期。柏人城遗址，佐证了西汉前期地方可铸币的记载。

今年，考古队在发现“四铢半两钱

范母”的毗邻区域，揭露处一处较为完整的汉代陶窑及与窑业生产配套的水井、灰沟等遗迹。“四铢半两钱范母”应该是这个制陶手工业区的产品，说明该制陶手工业区具备官方背景，并可能与西汉中前期的钱币铸造密切相关。”任冠表示，这一制陶手工业区的确认和发掘，为探索柏人城布局及功能分区提供了重要资料。

据悉，柏人城遗址为全国重点文物保护单位，距今已有2600多年历史，占地面积400万平方米，是我国保存较好的古代中大型城池之一。2016年、2018年、2022年、2023年、2024年，文物部门曾对柏人城遗址进行过5次发掘，今年是第六次发掘。

疑到帮扶，全面提升员工服务意识与沟通技能。

此外，“吐槽板”也促使学校更加注重食堂环境的细节管理。有陪餐家长反映餐厅地面有时湿滑、餐具回收处拥挤等问题，学校后勤部门通过增加防滑垫，优化取餐与收回动线，加强餐桌即时清理等方式，优化学生用餐体验。

“吐槽板”不仅是意见箱，更是连心桥，通过它能够更好倾听家长和学生的心声。如今，我的校园餐更精细化、更有温度，真正成为护航学生健康成长的“营养加油站”。宁晋县教育局相关负责人表示。（李鹏举、刘跃武）

育局在全县设置食堂的学校创新推行“吐槽板”制度，以“吐槽板”打破传统反馈渠道的局限，搭建起学生、学生家长与食堂即时沟通的桥梁。

“吐槽板”促使学校合理改变菜品，让学生每日就餐充满新鲜感。以宁晋中学为例，学生们在“吐槽板”上反映想吃饺子。该校食堂立即调研学生口味偏好，协调食材采购与制作流程，第二天就将鲜香多汁的水饺端

上餐桌。宁晋中学的做法是该县学校的缩影。各校食堂安排专人每日收集整理“吐槽板”上的意见，针对集中反映的菜品问题，组建膳食研发小组，结合学生年龄特点和营养需求，推出多款新菜。同时，“吐槽板”还促使食堂工作人员不断提升服务意识与人文关怀。面对学生有关服务态度的反馈，学校借机开展全员服务礼仪培训，从问候、答

题、让各族学生在异乡感受到家的归属感。“我们将继续深化民族团结教育，

为雪域高原培育时代新人

等文体活动；开展“我们都是石榴籽”、“西藏风情说”等系列主题活动，让各族学生在互动中增进情谊，让跨域域的友谊在交流中升华，努力培育更多技能过硬、根脉相连的雪域高原时代新人。”该校党委书记王会芝表示。

聚力推动兴业强县富民一体发展

业链条，加大全产业链信贷的金融融资能力，培育打造千亿级电线电缆产业集群和千亿元盐化园区。同时，把要素向园区集聚，加快推进东汪高压电线电缆、大陆村智能农机、河渠休闲食

品等专业“园中园”建设，一体布局建设候工水工机械、东汪泛烘焙、苏家庄电缆和食品集聚区，构建企业集中、项目集聚、资源集约的发展格局。

“我们将通过完善现代化基础设施

体系、优化区域发展格局来畅通经济循环、降低物流成本。”王涛表示，围绕全市打造冀中南现代物流基地部署，宁晋将积极推进铁路专用线项目，加快公转铁和公铁联运，推动大宗运输降本增效，增强交通综合效能，提升对区域经济的辐射带动作用。

产业振兴筑牢乡村全面振兴根基

张 莉

我市乡村产业振兴成绩单令人振奋：实施一批重大农业产业化工程，脱贫攻坚产业格局基本形成，食品加工产业隆起带建设硕果累累。实践再次证明：产业振兴是乡村全面振兴的重中之重，循序渐进、久久为功抓下去，不断积小胜为大成，乡村就一定能够实现全面振兴。

产业振兴为强村富民注入源头活水，特色产业成为县域经济发展的重要抓手。酸枣仁加工占据全国七成份额，金银花产量占全国六成，19个省级农产品区域公用品牌熠熠生辉——这些亮眼成绩表明：只要立足资源禀赋，找准特色赛道，小产业也能做出大文章。在农产品同质化竞争日益激烈的今天，人无我有、人有我优的特色发展路径，正为乡村产业振兴提供着差异化竞争的智慧。

产业集群发展构筑竞争新优

势。食品加工产业隆起带连续两年写入省委一号文件，“一带五园”格局基本形成，123亿元投资，130个项目竣工投产、1573家企业集聚——这组数据揭示出产业发展的规律：单打独斗难成气候，只有形成集群效应，才能提升产业韧性和竞争力。从散户布局到串珠成链，从单一环节到全链整合，产业发展的能级正在发生的飞跃。

放眼邢襄大地，沃野平畴正焕发新生机。农村居民人均可支配收入稳步增长，不仅是数字的变化，更是千万家庭获得感、幸福感的坚实依托；产业振兴不仅关乎经济发展，更关系到农村美、农民富的全面实现。持续深化产业扶贫，不断延伸产业链条，加快农业农村现代化，向乡村全面振兴聚焦发力，农业强市的壮美画卷必将更加绚烂多彩。

邢襄快评

声明

河北省邢台市威县方营镇南方营村村民田敬霞不慎将宅基地证丢失，证号：乡农房建字（1986）203号，声明作废。

声明

本人齐丹丹不慎将邢台金港房地产开发有限公司开具的古顺公馆（和谐锦府）C-8号楼2单元2103室购房收据丢失，收据编号：1918933，金额：417157元，开具日期：2021年10月9日，声明作废。

公告

邢台鼎翔玻璃销售有限公司：

你单位职工李少红于2019年2月12日在工作中受伤，经邢台市人力资源和社会保障局行政部门认定，予以认定为工伤。因你单位未依法为李少红参加工伤保险，其家属向沙河市社会保险事业服务中心申请一次性伤残补助金48400元（4400*11）、一次性医疗补助金126291.6元（6314.58*20）、鉴定费600元，合计175291.6元。我中心按照社会保险法和《工伤保险条例》的规定，已予以先行支付。

按照《社会保险基金先行支付暂行办法》第十三条的规定，社会保险经办机构先行支付工伤保险待遇后，应当责令用人单位在10日内偿还。限你单位在收到本通知十日内将以上数额缴纳至社保中心对公账户内，账号为0406329729300018732，开户名：沙河市社会保险事业服务中心。

我中心分别于2025年9月10日、2025年10月29日两次向你单位公告通知，你单位未在规定期限内向我中心提出陈述、申辩及听证，视为放弃以上权利。现我中心第三次向你单位发出公告催促通知，要求你单位十日内履行上述偿还义务。

如不服本通知决定，可以在收到本催告通知书之日起60日内向沙河市人民政府或邢台市人社局提起行政复议，或者在六个月内向沙河市人民法院提起行政诉讼。

特此通知。
沙河市社会保险事业服务中心

2025年12月5日

市老年书画研究会获评 中国老研会先进单位会员

11人作品入展，69人作品入选。

近年来，市老年书画研究会在市委老干部局指导下与支持下，积极融入全市“文化兴市”战略，持续探索书画艺术服务老年群体的有效途径。研究会坚持“党建引领，不断加强班子与队伍建设，目前会员已突破6000名。围绕“老有所学、老有所乐、老有所为”目标，研究会开设社会书画班30余个，创建书画示范村（社区）百余个，常态化开展书画“八进”活动，推动书画艺术融入日常生活。

此次会议还对优秀个人进行了表彰。我市老年书画研究会副会长郭兴朝、马志平，南和区老年书画研究会会长王兆荣分别获评“优秀会员”和“先进工作者”。在同期举办的2025“壮心不已”中国老年书画展上，我市共选送作品355幅，其中

市市场监管局荣膺全国知识产权保护工作成绩突出集体

本报讯（记者郭文静 通讯员张晶晶）日前，国家知识产权局、市场监管总局等6部门联合发布2024年度全国知识产权保护工作成绩突出集体和个人名单，市市场监管局获“全国知识产权保护工作成绩突出集体”称号，信都区市场监管局颜红伟、樊江波获“全国知识产权保护工作成绩突出个人”称号。

我市市场监管系统坚持知识产权“创造、运用、保护、管理、服务”全链条发力，以知识产权保护运用赋能产业发展。实施发明专利“倍增计划”，全市有效发明专利、万人发明专利拥有量增速连续三年保持全省前三。拓宽知识产权成果运用渠道，全市专利转化量连续两年突破3000件，知识产权质押融资连续三年突破10亿元。

此外，我市与北京市石景山区、天津市河北区建立跨区域知识产权保护联动机制，构建知识产权协同保护体系。其中，我市市场监管系统4个典型案例入选全国同行业典型案例，建成全国首家自行车知识产权快速维权中心，成立国家级海外知识产权纠纷应对指导分中心，为特色产业集群高质量发展提供坚实知识产权支撑。

我市3品牌入选第三批河北老字号

本报讯（记者高敏、张明明 通讯员梁媛媛）近日，省商务厅等4部门联合公布第三批河北老字号名单，我市北蓝鸟家具股份有限公司的蓝鸟品牌、临城赵阔肉食品有限公司的赵阔腌肉品牌、老街祥食品（沙河市）有限公司的老街祥品牌入选。截至目前，我市共有11个河北老字号品牌。

河北蓝鸟家具有限公司始建于1953年，“蓝鸟”品牌涵盖实木家具、板式拆装家具和软体家具三大系列，年生产能力50万件。临城腌肉有2800多年历史，赵阔腌肉在传统工艺上进行升级，实现不盐腌、不烟熏、健康安全。老街祥品入选。

3个品牌入选河北老字号名单后，将发挥它们在消费促进、品牌建设、文化传承等方面的示范引领作用，推动老字号高质量发展。

市商务局将联合相关部门进一步健全协作联动机制和促进老字号创新发展长效机制，共同推进老字号品牌的认定和保护，全面提升我市品牌知名度和影响力。

驻市农业农村局纪检监察组：

精准监督护航乡村全面振兴

本报讯（记者郭雨晗 通讯员范杰）今年以来，驻市农业农村局纪检监察组紧扣乡村振兴重点工作，立足派驻监督职能，以政治监督为引领、专项监督为抓手、常态监督为保障，全程跟进护航农业农村高质量发展，为乡村全面振兴筑牢纪律屏障。

聚焦粮食安全、耕地保护、产业发展等核心领域，纪检监察组强化政治监督，督促驻在单位落实强农惠农政策，推动耕地地力保护补贴等资金精准发放，紧盯高标准农



12月2日是“全国交通安全日”。平乡县公安局交警大队联合平乡县第二中学开展形式多样的主题宣传教育活动，让学生们增强交通安全意识，安全文明出行。

黄涛、范钦龙摄